
 

  

 

 

   

Vize školy SPŠ Prosek 

Cílem vzdělávání je připravit flexibilního absolventa, jehož prvotní profesionalizace je jak v oblasti 
všeobecného, tak v oblasti obecně odborného vzdělávání i praktických dovedností na takové úrovni, 
která umožňuje jeho využití ve výrobních provozech s vysokým stupněm automatizace. Současně je 
žák připravován na nutnou flexibilitu ve svém budoucím profesním životě a nutnost dalšího 
vzdělávání. Žáci jsou připravováni k vykonávání vysoce kvalifikovaných činností v oblasti 
elektrotechniky a průmyslové automatizace, souvisejících technickou a programovou podporu 
výrobních strojů a zařízení ve strojírenské výrobě včetně diagnostiky součástí mechatronických 
systémů, ale i běžných elektrotechnických činnostech. 
V procesu vzdělávání je kladen důraz na nezbytné propojení teoretických a praktických znalostí a 
dovedností. Základním cílem vzdělávacího programu je dosáhnout toho, aby žáci dovedli využívat 
získané vědomosti a dovednosti v praxi a při řešení konkrétních problémů a situací. 
Za důležitý je považován rozvoj komunikativních schopností, rozvoj schopností řešit problémové 
situace, využívání informačních technologií a odborných schopností a dovedností. K důležitým 
výchovným cílům patří hlavně výchova k zodpovědnosti za své jednání a počínání, vedení ke 
spolehlivosti, přesnosti, pracovní kázni, samostatnosti, bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a 
hygieně práce, ochraně a péči o životní prostředí.  
 

Oblasti rozvoje demokratické kultury 

Podpora žáků při studiu 
– volně přístupná studovna vybavená kvalitními PC, centrální systém pro tisk a kopírování, možnost 
stažení softwarů zdarma  
 
Kvalitní a silní partneři v tuzemsku i zahraničí 
– všechny obory školy jsou sestavovány na základě požadavků aktuálního rozvoje společnosti. Pro 
každý obor je ustanovená oborová rada ze zástupců školy, vysokých škol a praxe. Zároveň se 
odborníci z praxe přímo podílejí na výuce vybraných odborných předmětů.   
 
Všechny informace na jednom místě 
– škola má vlastní informační systém, kde jsou k dispozici známky, docházka, hlášení závad atd., 
který je vyvíjen přímo ICT koordinátorem školy.   
 
Kurzy a semináře 
– sportovní – lyžařské, vodácké, cyklistické 
– odborné – CAD technologie, počítačová grafika, atd 
– ve škole je pobočka certifikačního a tréningového střediska Autodesk – Computer agency o.p.s. 
 
Moderní vybavení školy 
– 89% (tj. 49 z 55) učeben, laboratoří a dílen je vybaveno projekční technikou. Všechny laboratoře a 
učebny IT jsou vybaveny výpočetní technikou, celkem je v učebnách cca 300 počítačů. Ve všech 
budovách školy je k dispozici Wi-fi připojení pro žáky. Ve škole jsou k dispozici počítače s operačními 
systémy Windows, Linux, ale i počítače iMAC s MAC OS.  
  
 
 
 
 



 

  

 

 

Konkrétní realizace demokratické kultury ve škole 

Výchova k demokratickému občanství se zaměřuje na vytváření a upevňování takových postojů a 
hodnotové orientace žáků, které jsou potřebné pro fungování a zdokonalování demokracie a 
mezilidských vztahů. Výchova vede k tomu, aby žáci získali hodnotový žebříček svého chování vůči 
svému okolí a celé společnosti. Výchova k demokratickému občanství se netýká jen 
společenskovědní oblasti vzdělávání, ale prostupuje celým vzděláváním. 
 
Důležitou součástí rozvoje žáka je ale samozřejmě výuka v rámci společenskovědních předmětů. 
Učivo tvoří sedm tematických celků. V části Člověk v lidském společenství výuka směřuje k tomu, aby 
byl žák vybaven základními dovednostmi a sociálními návyky pro styk s lidmi. Žák si je vědom 
významu vzdělání pro život a zároveň chápe důležitost využívání volného času pro rozvoj jeho 
osobnosti. Žák chápe význam volby životního partnera, vytvoření rodiny, spokojenosti a štěstí. Získá 
základní poznatky o náboženství. V části Člověk jako jedinec žák objasní, proč a jak se lidé odlišují 
ve svých projevech chování, porovnává různé metody učení a využívá je při studiu a při volbě profesní 
orientace. V části Člověk jako občan žák pochopí, co je demokracie, občanská společnost, hlouběji 
porozumí politice a získá dovednosti potřebné k tomu, aby jako řadový občan dokázal ovlivňovat 
komunální nebo vrcholovou politiku. Zná možnosti obrany před zneužíváním politické moci. V části 
Soudobý svět žák popíše rozdělení současného světa a vysvětlí zapojení ČR do mezinárodních 
struktur. Objasní důvody evropské integrace, cíle EU a její politiku. Posoudí projevy globalizace. V 
části Člověk a svět žák debatuje o praktických filosofických a etických otázkách a vysvětlí, proč jsou 
lidé za své názory, jednání a postoje odpovědni jiným lidem. 
 
Praktické vzdělávání probíhá na pracovištích praktického vyučování ve škole – odborné laboratoře, 
dílny, učebny informačních technologií. Odborná souvislá praxe se organizuje z důvodu vyšší 
uplatnitelnosti žáků a zejména jejich dalšího rozvoje a ověření dosažených znalostí a dovedností jako 
třítýdenní souvislá praxe, a to individuální formou. Z důvodu prohloubení komunikačních schopností 
s budoucími zaměstnavateli, si žáci praxi zajišťují sami. Součástí náplně souvislé praxe je kromě 
odborné stránky i procvičení komunikačních dovedností při vyhledávání praxe a komunikace se 
zaměstnavateli. 
 
Žáci školy se zúčastňují mezinárodních návštěv, stáží a praxí v zemích Evropské unie, které mají 
charakter společenský i odborný. Dále pořádá pro žáky škola různé semináře a odborné přednášky 
z oblasti soft skills. Nedílnou součástí studia příslušného oboru jsou odborné přednášky z oborových 
témat v českém i cizích jazycích. 
 
Žáci mají v rámci mimo vyučovacích aktivit možnost rozšiřovat své odborné dovednosti z domova u 
vybraných SW aplikací, na které žákům škola zprostředkovává licence, či které mohou získat v rámci 
EDU programů, kterých se škola účastní. Zároveň škola žákům zpřístupňuje některé systémy online 
prostřednictvím cloudu. 
 
Žáci se dle studovaného oboru mohou zúčastnit odborných soutěží, kde mohou reprezentovat školu 
a své nabyté znalosti a dovednosti. Žáci všech oborů pak mohou školu reprezentovat v rámci soutěží 
zaměřených na všeobecně vzdělávací předměty, či sport. Žáci se také mohou zapojit do různých 
charitativních akcí, či akcí reprezentujících společenskou odpovědnost např. model OSN. 
 
Pro odpočinek žáků a jejich přípravu na další vyučování, popřípadě přípravu žáků po vyučování je k 
dispozici studovna s knihami a časopisy a všechny počítačové učebny. Všechny tyto prostory jsou 
žákům dostupné po celou dobu provozu školy, pokud v dané učebně neprobíhá výuka. Současně je 
ve škole kompletní pokrytí bezdrátovou sítí Wi-fi, ke které se mohou žáci připojit vlastními zařízeními. 
Žáci mohou dále vyžít venkovní atrium se zahradou. 



 

  

 

 
 
Počítače v učebnách informačních technologií a v laboratořích i kmenových učebnách jsou průběžně 
obnovovány, vč. softwarového vybavení. Pro výuku elektrotechniky je k dispozici plně vybavená 
elektrotechnická dílna, ve které je možné provádět veškeré elektrotechnické činnosti i výrobu 
plošných spojů suchou i mokrou cestou.  Dále je k dispozici strojní dílna vybavená konvenčními stroji 
a vybavením pro zámečnickou dílnu. V laboratoři mechatroniky se nachází 5 robotických ramen, v 
laboratoři metrologie a robotiky pak 2 průmyslové roboty. Pro výuku automatizace je k dispozici 
laboratoř mechatroniky vybavená pneumatickými systémy, vč. PLC automatů a také celou 
automatizovanou linkou simulující výrobní proces vč. logistiky. Laboratoř elektrotechnických měření 
je také vybavena zařízením na výuku řízení a regulace a měření jejich parametrů a také laboratoř 
internetu věcí. 

 
Významnou součástí metod a postupů jsou soutěže v oblasti všeobecného vzdělávání - např. 
olympiády, vědomostní soutěže, prezentace, v odborné oblasti vzdělávání - např. dovednostní 
soutěže, prezentace práce žáků, zpracování odborně zaměřených projektů. 
 
Absolvent oboru je v rámci vzdělávání veden k tomu aby: 
- jednal odpovědně a samostatně nejen ve vlastním zájmu, ale i v zájmu veřejném 
- dodržoval zákony, respektoval práva a osobnost druhých lidí 
- chápal význam životního prostředí pro člověka a jednal v duchu udržitelného rozvoje 
- uvědomoval si vlastní kulturní, národní a osobní identitu a přistupoval s aktivní tolerancí k identitě 
druhých 
- uznával tradice a hodnoty svého národa, chápal jeho minulost i současnost v evropském a světovém 
kontextu 
- ověřoval si získané poznatky, dovede kriticky zvažovat názory, postoje a jednání jiných lidí 
- přispíval k vytváření vstřícných mezilidských vztahů a k předcházení osobním konfliktům, je veden 
nepodléhat předsudkům a stereotypům v přístupu k druhým 
- pracoval s informacemi na různých médiích, tištěných elektronických audiovizuálních 
- uvědomoval si nutnost posuzovat rozdílnou věrohodnost různých informačních zdrojů a kriticky 
přistupovat k získaným informacím 
- jednal odpovědně a samostatně nejen ve vlastním zájmu, ale i v zájmu veřejném 
- dodržoval zákony, respektoval práva a osobnost druhých lidí 
- chápal význam životního prostředí pro člověka a jednal v duchu udržitelného rozvoje 
- uvědomoval si vlastní kulturní, národní a osobní identitu a přistupoval s aktivní tolerancí k identitě 
druhých 
- uznával tradice a hodnoty svého národa, chápal jeho minulost i současnost v evropském a světovém 
kontextu 
 

 

Návrh změn ŠVP SPŠ Prosek 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 

Název ŠVP: MECHATRONIKA (PRŮMYSLOVÁ AUTOMATIZACE) 

Kód a název oboru vzdělání: 26-41-M/01 Elektrotechnika  
Stupeň poskytovaného vzdělávání: úplné střední odborné vzdělání s maturitou 

Délka a forma vzdělávání: 4 roky, denní 

Platnost: od 1. 9. 2021 



 

  

 

 
 

Charakteristika školy 

Velký důraz klademe na komunikaci se samotnými žáky, kteří jsou hlavními aktéry a příjemci 

vzdělávacího procesu. V této souvislosti ve škole funguje demokraticky zvolený žákovský parlament. 

Členové žákovského parlamentu jsou zvolení kandidáti z jednotlivých tříd s tím, že pokud se ve třídě 

nenajde žák, který chce do žákovského parlamentu kandidovat, nemusí být zastoupeny všechny 

třídy. Na základě přihlášených kandidátů se vytvářejí kandidátky jednotlivých tříd a žáci si v rámci 

volebního dne volí zástupce za svou třídu. Zástupci parlamentu se pravidelně scházejí, diskutují a 

navrhují změny, akce a aktivity vedoucí ke zlepšení klimatu školy, vzdělávacího procesu i 

mimoškolních aktivit. Pravidelná činnost parlamentu významně přispívá k naplnění průřezového 

tématu Člověk v demokratické společnosti. Pro své schůze má parlament k dispozici jednu ze 

zasedacích místností školy. Zástupce parlamentu se účastní schůzí středoškolského sněmu Prahy. 

Průřezová témata 
Průřezové téma také staví na činnosti funkčního žákovského parlamentu. Činnost parlamentu je 

podporována vedením školy i učiteli, koordinuje ji koordinátor školního parlamentu spolu s 

podporujícím učitelem. Každoročně volení zástupci o své činnosti pravidelně informují třídu, 

komunikují v případě nejasností. Pro komunikaci využívají pravidelná setkávání i sociální sítě.  

 


